AnNKaHbl U X CBOUCTBA

CoctaBuna OcunoBa H.[.



Onpegenenre aJKaHOB

 AJNKaHbI (TOMOJIOTUYECKHUH PSIJI MeTaHa Uau
npeaesibHble WK HacblleHuble Y B uau napadunb) —
HeUUKJInJYecKrue Y B, B MoJieKyJlax KOTOPBIX BCe
aTOMBI yTJIepoJia HAXOISITCSI B COCTOSIHUM SP3-

TMOpUIU3alMK U CBSI3aHbI APYT C APYTOM TOJIBKO -
CBSI3SIMHU.




Mo romonornyecknum psigam

* AJIKaHBI C.H,, .,

* |luK/10a/TIKaHbI C.H,,

e AJIKEHBI C,H,,

* AJIKaJIueHbI C.H,,

e AJIKMHBI C.H, .

* ApeHbl (apomMaTAUUYECKHUe):

psp, OeHsona C.H,, 6
MONUsiIepHble U KOHAEHCHPOBaHHbIE




I omosiornyeckuii psia aJIKAaHOB

C H,

C, Hs
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Tomonozu —
HMEIOT CXOJHOE
CTPOCHUE U
CBOMCTBA, HO
OTJIMYAIOIIHNECS
Ha OJIHY WJIN
HECKOJIBKO
rpynnCH?2




[OMONIoOrM4YecKknmn psa ankaHoB

Hasganus | ®opmyna | HassaHnus | Popmyna

alJikaHoB alilkaHoB pagukanos

pagvKanos

MeTtaH

CH,

MeTtun

-CH,

31aH

CHg

3Tun

'Csz

MponaH

CaHg

Mpormn

‘Ca H7

BytaH

C4H10

ByTun

'C4 Hg

MNeHTaH

CcH,,

MeHTun

'C5H11

[ekcaH

C.H

6 14

fekcun

'CsH13

MentaH

C._H

716

ernTun

-C,H

15

OkTaH

CBH 18

Oktun

'C8H17

HoHnaH

CoHa

HoHunN

‘C9H19

HekaH

CoHa

Oekun

'Cm E21




AJIKAHBI
CTpoeHune anikaHoB

9 npOCTeﬁLLII/IM npeacraButTesieM aJikaHOB ABJIAETCH
MeTaH. PaCCMOTpl/IM CTpoeHue ero MoJieKy/ibl.

* CHa4- KoBasnieHTHad NMnoJsidpHas CBA3b.
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PdusznmyecCKMMe CBOUMCTBA AAKAHOB

CH,...C,H., — [a3bl (6e3 3anaxa)

CsHys... CsHs, —2KugkocTtm (MMeroT 3anax)

CicH34 — TBepable BewecTBa (b6es
3anaxa)

t ‘’kuneHunsa u t ‘nnaBneHns ysenmy4mBaroTcs

ArnkKaHbl — OecLuBeTHbIe BelllecTBa, nerye
BObl, MITOX0 pacTBOPAOTCH B BOE.



Pusndeckue CBoOUCTBa ankaHoB

CHy4...CsHyo CsHy2...CisHs» Ci16H34 u nance

rasbi XUAKOCTU TBEepAble BeuwecrTsa
Tin: =161,6 ... -0,5°C Twm: 36,1 ... 270,5°C Twm: 287,5°C
Thn: -182,5 ... -138,3°C Ton:-129,8 ... 10°C Ton: 20°C

a1t o @NKaHOB YBENUMHMBAKOTCA CPOCTOM MOSIEKYISPHOMMACChH .
Beoe ankaHbI nerde Boabl, B HEN HE paCTBOPUMbI, OHAKO pacTBOPMMbI B HEMOSSAPHbBIX
pacreBopuTersix (Hanpumep, B 6eH30r5e) 1 camm ABMSIKOTCA XOPOLLMMUN PaCTBOPUTENAIM.




[TonyyeHue aIKaHOB:

L. Beinensivor u3 OpUpojIHEIX HCTOYMHHKOB (NIPHPOAHBIH B
NONYTHBLIA raipl, HeQTh, KAMEHHLIH YIOJh)

1I. Cunrerugeckue cniocodnr

- 1. Mz coneii kapGouosbix kHeAor (pearims Tioma) npu °
CHsCOONa(1s.) + NaOH(rs.) = NazCOz + CHaT

2. Ha ranorenaaxanos (cunreas Bropna (a) u
Biopua—Tpusnapa (6))
a) CHs—Cl + 2Na + CI-CHz = CHa—CHa + 2NaCl

6) CHs—Cl + Mg g CHs—Mg—Cl

pmxmua Tpuntsspa

o,




XUMUYECKUE CBOUCTBA AJIKAHOB

1. PEAKUWWX OKUCINEHUA.
a). MpepensHsie yrnesoaopoakl rOPAT HEKONTAWMM NNaMeHeM, TaK Kak [0 npeaena HachileHs!
BOAOPOAHLIMM aTOMaMM, CNeAoBaTeNLHO BCE YINepoAHbIe aTOMbl YCNEBaloT CropeTs.

meman CH,+20,% CO,1 +2H,0+Q
6). B npucyTCTBMM KaTann3aTopoB OKMCNAIOTCA 10 am.nernnon W KMCHOT.

l‘o-lOO" K

CH,+0, H-c' +H,0
l-l MypaebuHbIl ansde2ud unu MmemaHans

8).  2CH;~(CH,);~CH, + 50, % 4CH,(CH,);c~COOH cmeapuHosas kucnoma

2. PEAKLIUA 3AMELLIEHWUA naet no pagukanbHOMY MeXaHU3my.
1-8 ctagun mnm ceema 3Aacrtagua  H H

cl,Jm 5:Cl-+-Cl: H:C:+Cl "5 CH,ClunuH: C: CI
padukansi H H
2-1 cragua H H xnopucmeii

5 memun
H: C H+ CI HCIT+H: c pad
H 'J = l-l e 3ma peaxyun xapakmepHa 05 anKkaHos.




R mendo. i XUMUYECKUE CBOMCTBA

fH liya_mendeleeva ANMKAHOB

MnO,t
" 2CH,-CH,-CH,-CH,+50,— 4CH,COOH+2H,0

CH, 59C +3H,
2CH—— HC = CH +3H,

C9H20 C4H10 + CSHIO

H H 1, Cr,0,
H-C-C-H == H,C = CH,+H,
H H

CH,- CH,- CH CH CH. ;’» CH,- CH - CH,-CH,
CH -

CH,- CH,- CH,- CH,- CH,- CH, % C,H,+4H,

t Ni
CH,+H 0 «—— CO+3H,

CH,+CO, “™; 2CO+2H,




Xumuueckue ceoticmed npedeabHbix
yaaesodopodoe {(aaxanos)

1. Peaxyuu zopenust
CH4 +202 > €02+ 2H20 + Q
2, Peaxyuu dez2udpupoeanus{Onmwygenaenue eodopoda)
C2H6 = C2H4 + H2
3. I'aaozenupoeanue (Haceemy) 3ameujeHue.
CH4 + CI2 - CH3Cl + HCI
CH3C + C12 -> CH2CI2 +HC
CH2CI2 + €12 —> CHCI3 + HCI
CHCI3 + ClI2 - CCH4 + HCI
4. He ob6ecysevugariom 6pomnyro 600y u pacmeop
nepMaAH2aRAMA KAAUS 7



XuMuueckune CBOUCTBa a/IkaHOB

Y ;:"esoaopoab/ HOpMa/IbHO20 CMPOEHUS NOO B/USHUEM
Kamanusamopos U hpu HaegpesaHuu nhodsepzaromcs peakyusim
usomepusayuu u npespawjaromcs 8 y2/1e8000p00bI pa3sems/1eHHO20

CMPOEHUS.
tLAICI,
CH—CH—CH—CH—CH, -~ CH—CH—CH—CH,
CH,

2-MeTH/I0yTaH




3akpernreHume
* 1. Hangnte dpopmyny ankaHoB:
* CnH2n, CnH2n+2, CnHNn+2, CnHNn/
* 2. HasoBuTEe arperaTtHoe cocTosiHne bybaHa.
e 3.Hanuwwn romonorm nponaHa.

e 4. Y10 0OpasyeTcsd B pe3yrnbsraTte ropeHus
MeTaHa?

e 5.HanuwKnTE NOMHYI0 CTPYKTYPHYIO OOPMYITY
ankaHa rno Ha3BaHuio 2, 2 AMMETUNBOYTaH.

* 6. [lante HazBaHMe CTPYKTYpHOU popMyne:
R CH3 - CH (CH3)- CH (CH3)- CH3




BbibepuTte doopmyrnbl ankaHos,
BbINULLNTE U JanTe UM Ha3BaHUS

. H3C- CH3, C3H8,' H3C - CHZ N\ CH3, C3H6;

+ HC = C - CH (CHs) - CHs; HsC—-CH=CH -
CH3,

R H3C > CHZ - CH (CH3) = CH3, CH4;

N H3C - CH (CH3) - CH (CH3) — CHS.



BUMCA MO KOHCIEKTY.




